



烈日下的坚守确保道路安全畅通

■记者 周琳 徐莹娟

7月12日入伏以来,上海便“高烧不退”,但有一群人无论高温如何肆虐,始终昂首挺胸地站在路面上,指挥往来车辆有序通过每个路口。他们有个共同的名字——交警。近日,记者跟随杨浦交警支队一大队民警朱杰,体验了一把高温下的艰辛。

采访当天六点五十分,朱杰准时到达岗位——杨浦区平凉路与宁国路的交叉口。他身负15斤重的装备,来来回回穿梭在路口,时而笔直站立,动作标准地指挥交通;时而略微俯身,耐心地给问路的老人指引……尽管随着早高峰的来临,来往车辆和行人越来越多,但在朱杰的疏导下路口秩序井然。

平凉路与宁国路的交叉口,作为杨浦区重要的路口之一,道路情况复杂,较为繁忙,周围有多个商业广场及写字楼,车流量和人流较大,且该路口是通往杨浦大桥的必

经之路,由东向西车辆最多,因此,在这里执勤的朱杰工作强度和工作量相对较大。

热辣辣的太阳炙烤着地面,汽车每每驶过也会带来阵阵热浪,朱杰汗如雨下,没一会儿身上的制服就湿透了。

除了生理上感受到的高温,交警在执法过程中还需克服心理上遭遇的高温。

采访过程中,一名女子驾驶非机动车占用机动车道,还在脚踏板上载着一名儿童,车上也没有安装固定座椅。朱杰见状立即将其拦下,但该名女子不愿意承认自己的违法行为,还与他争执起来:“我这样骑怎么违法了?我今天就守在这里看着你……”朱杰则一直耐心解释,一遍遍告知其违反的交通法规及违法行为的危害性,该女子依然显得很激动,最终,和朱杰僵持了十分钟后接受了处罚,推行着电动车离开。

朱杰告诉记者,作为执法者就是

要严格公正,同时自己也经常向前辈讨教沟通技巧。“确实每天要接受一些负面情绪,但习惯了,自己能慢慢消化,不会把这些情绪带给家人。”

进入高温季,午休时间有所延长,朱杰却不敢懈怠,时刻听着对讲机,一有情况就立马出动。他说,现在交警执勤以巡逻自己辖区为主,不会一直固定在一个位置,要通过以点带面的方式全面提高道路交通安全水平。

记者手记

尽管交警部门在大力整治交通违法行为,但要创造一个真正安全的交通环境,要人人出力才行。我们都是道路的参与者,在期待“街区适合漫步,城市始终有温度”的同时,也要身体力行付诸行动,遵守交通法规,做守法市民,这样对烈日下坚守岗位交警而言,才是应得的尊重和理。

